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по английскому языку  10-11 класс
МАОУ «Полазненская СОШ №1»
                  Английский язык. Программы общеобразовательных учреждений. Предметная линия учебников "Звездный английский". 10-11 классы. – М.: Просвещение, 2013.
Цели и задачи курса
Профильный уровень изучения иностранного языка (английского) представляет собой расширение и углубление базового уровня с учётом профильной ориентации школьников.
В процессе изучения английского языка на профильном уровне среднего (полного) общего образования реализуются следующие цели:
· дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции (речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной)
· развитие и воспитание способностей к личностному и профессиональному самоопределению, социальной адаптации; формирование активной жизненной позиции гражданина и патриота, а также субъекта межкультурного взаимодействия; развитие таких личностных качеств, как культура общения, умение работать в сотрудничестве, в том числе в процессе межкультурного общения; развитие способности и готовности к самостоятельному изучению иностранного языка, к дальнейшему самообразованию с его помощью в разных областях знания
· приобретение опыта творческой деятельности, опыта проектно-исследовательской работы с использованием изучаемого языка, в том числе в русле выбранного профиля.

Предметное содержание речи
-Социально-бытовая сфера. Повседневная жизнь семьи, её доход,  жилищные и бытовые условия проживания в городской квартире или в доме (коттедже) в сельской местности. Семейные традиции в соизучаемых культурах. Распределение домашних обязанностей в семье. Общение в семье и в школе, межличностные отношения с друзьями и знакомыми. Здоровье и забота о нём, медицинские услуги, проблемы экологии и здоровья. 
-Социокультурная сфера. Жизнь в городе и сельской местности, среда проживания, её фауна и флора. Природа и экология, научно-технический прогресс. Молодёжь в современном обществе. Досуг молодёжи: посещение кружков, спортивных секций и клубов по интересам. Страна (страны) изучаемого языка, их культурные  достопримечательности. Ознакомительные туристические поездки по своей стране и за рубежом, образовательный туризм и экотуризм. Основные культурно-исторические вехи в развитии изучаемых стран и России. Вклад России и стран изучаемого языка в развитие науки и культуры. Социально-экономические и культурные проблемы развития современной цивилизации. 
  -Учебно-трудовая сфера. Российские и международные экзамены и сертификаты по иностранным языкам. Современный мир профессий, рынок труда и проблемы выбора будущей сферы трудовой и профессиональной деятельности, профессии, планы на ближайшее будущее. Филология как сфера профессиональной деятельности (литератор, переводчик, лингвист, преподаватель языка, библиотекарь). Возможности продолжения  образования в высшей школе в России и за рубежом. Новые информационные технологии, интернет-ресурсы в гуманитарном образовании. Языки международного общения и их роль в многоязычном мире, при выборе профессии, при знакомстве с культурным наследием стран и континентов. 
[bookmark: OLE_LINK1]Программа основана на учебно-методическом комплексе«Звёздный английский», предназначенном для учащихся 10–11 классов общеобразовательных  учреждений с углублённым изучением английского языка и рассчитан на  6 часов  в неделю. Он состоит из учебника, книги для учителя, тетради на печатной основе, сборника проверочных работ и CD для работы в классе и дома.
Комплект создан на основе Примерных программ по иностранным языкам с учётом требований Федерального компонента государственного стандарта общего образования по иностранным языкам, а также в соответствии с Европейскими стандартами в области изучения иностранных языков, что является его отличительной особенностью. Знания и навыки учащихся, работающих по УМК «Звёздный английский», по окончании старшей школы соотносятся с общеевропейским уровнем В2 в области изучения английского языка. Учащиеся этого уровня знают и могут употреблять в речи новые и ранее изученные лексические единицы, связанные с тематикой УМК, воспринимают и отличают трудные для понимания слова и словосочетания, активно употребляют в речи фразовые глаголы, принимают участие в различного рода диалогах, планируют свою монологическую речь в виде доклада, сообщения по заданной проблеме, делают презентации, участвуют в дискуссиях, принимают решения, работая в команде.
Каждый модуль состоит из следующих разделов:
· Введение (Presentation; Lead-in);
· Развитие и совершенствование умений в чтении (Reading Skills);
· Развитие и совершенствование умений в аудировании  (Listening  Skills);
· Развитие и совершенствование умений в устной речи (Speaking Skills);
· Развитие языковых навыков (лексико-грамматический аспект) (Vocabulary and Grammar);
· Литература (предлагаются отрывки из известных произведений британских, американских, французских, ирландских, русских писателей, их биографии; знакомство со стилистическими приёмами и средствами и т. д.) (Literature);
· Развитие и совершенствование умений в письменной речи (Writing Skills);
· Язык повседневного общения (Everyday English, e.g. Expressing interest, offer/refuse food/drinks, etc.);
· Знакомство с культурой англоговорящих стран (Across Cultures);
· Межпредметные связи (Curricular Cut);
· Экологическое образование  (Green Issues);
· Упражнения в формате ЕГЭ  (Focus on RNE);
· Работа над проектами для формирования Языкового портфеля, в том числе с использованием интернет-сайтов, адреса которых даны учащимся (Project!);
· Рефлексия учебной деятельности, самоконтроль (Progress Check).


