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Уважаемые коллеги!

14 и 15 октября 2022 г. в г. Перми пройдёт Всероссийскаяконференция «Чагинские чтения», посвящённая памяти известного этнографа, доктора исторических наук, профессора ПГНИУ Георгия Николаевича Чагина (1944–2018). Конференцию организуют Министерство образованияи науки Пермского края и Институт развития образования Пермского края при участии Лаборатории региональной лексикологии и лексикографии, Лаборатории теоретической и прикладной фольклористики ПГНИУ, а также Центра этнолингвистики народов Прикамья ПГГПУ.
[bookmark: _GoBack]В рамках конференции будет организована работа секции «Краеведение и музейное дело» (15 октября, суббота). В ходе работы секции планируется обсудить вопросы краеведения, сохранения регионального историко-культурного наследия Пермского края, музейной теории и практики и т.п.
Приглашаем учащихся 10 и 11-х классов присоединиться к работе секции в качестве слушателей (дистанционно).Возможно как групповое, так и индивидуальное подключение слушателей к трансляции.
Чтобы принять участие в конференции, просим заполнить заявку, размещенную в приложении, и направить ее на электронный адрес ros-cro@yandex.ru до 14 октября 2022 г.
Образовательным организациям, заполнившим заявки на участие, будут отправлены ссылки для доступа к мероприятиям конференции.
Также в рамках конференции состоится секция «Фольклористика, этнография, этнолингвистика». Организации и лица, заинтересованные в участии в работе секции в качестве слушателей, могут заполнить заявку, размещенную в приложении, и прислать ее до 14 октября 2022 года.
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