[bookmark: _GoBack]    10 декабря в актовом зале Добрянской школы № 2 прошел финал муниципального конкурса "Инфокод-2022".
     В конкурсе приняли   участие 35 детей Добрянского городского округа: дошкольники и школьники. В финале были представлены 12 работ в номинациях "Программирование", "Компьютерная графика и анимация", "Робототехника". Учащиеся 7 ого, инженерного класса, МБОУ «Полазненская СОШ № 1» - Быков Тимофей и Собянин Николай заняли призовые места в конкурсе (номинация «Программирование»). Ребята создавали базы данных «Спортивные площадки поселка Полазна» и «Школьная библиотека». Школьникам и их наставникам были вручены призы и  подарки. 
    Наставниками ребят стали учитель информатики Ксенья Игоревна Серина и учитель математики, классный руководитель Людмила Александровна Селяева. Стоит отметить, что неоценимую помощь в создании баз данных мальчишкам оказала преподаватель педагогического университета, кандидат технических наук, доцент Надежда Ивановна Симакина. В течение двух календарных лет (144 академических часа) ребята вместе с одноклассниками посещали познавательные и актуальные в наше время занятия Надежды Ивановны в Центре дополнительного образования «Дом научной коллаборации имени А.А. Фридмана» при ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»   в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» Национального проекта «Образование». 
   Это не первое призовое место у семиклассников: в апреле 2022 года ребята заняли 3 место во Всероссийском конкурсе «Грани науки-2022».
 
   Останавливаться на достигнутом ученики Полазненской школы № 1 не хотят. Мальчишки поставили перед собой цель-продолжить обучение в Центре дополнительного образования в 2023 году по направлению «Информационные технологии» и обязательно принять   участие в конкурсах.
