   11 марта в Добрянской школе № 3 состоялся муниципальный конкурс исследовательских проектов и учебно-исследовательских работ учащихся 5-11 классов. Полазненская школа № 1 достойно представила себя на этом конкурсе: из четверых   участников трое заняли призовые места:
   Роор Валерия (11 класс) представила исследовательский проект по теме «Музей Старины в социальных сетях» и заняла 2 место (руководитель Наталья Валентиновна Галкина)
  Захарова Анна ( 6 и класс) защитила исследовательскую работу «Образ учителя в рассказе В.Г.Распутина «Уроки французского» и в художественном фильме Е.Ташкова «Уроки французского» и заняла 2 место (руководитель Анна Сергеевна Зубенина)
 Щепелин Матвей ( 8 а класс)  защитил исследовательскую работу по теме «Тренируем память, используя приемы устного счета» и занял 3 место (руководитель Людмила Александровна Селяева)
 Кучина Полина ( 7 в класс) представила исследовательский проект «Моя родословная – моя династия» (руководитель Галина Витальевна Лепешкина).
[bookmark: _GoBack]  Благодарим учащихся, их руководителей и родителей за качественную подготовку к конкурсу. Желаем дальнейших успехов!
